

17.II. 2025.	PONEDJELJAK <i>7 svetih utemeljitelja</i>	+ Dora i Josip Potroško	7
		+ Marija i Ivan Prečko, ob. Mehkek, Novogradec i Bogadi	18,30
18.II. 2025.	UTORAK <i>Bernardica</i>	+ Vladimir Prosenjak	7
		+ ob. Suhan i Puklek	18:30
19.II. 2025.	SRIJEDA <i>Konrad</i>	Na č. sv. Josipu	7
		Na nakanu	18:30
20.II. 2025.	ČETVRTAK <i>Jacinta i Franjo</i>	+Matija i ob. Mikor, Kelemen i Vrhoci	7
		+ Marija i Milan Picer	18:30
21.II. 2025.	PETAJAK <i>Petar Damiani</i>	+ ob. Filjar	7
		+ Stjepan i Franciska Strbad, zahvala MB i na nakanu	18:30
22.II. 2025.	SUBOTA <i>Tvrtko</i>	+ Julka Barić i Nikola Farkaš	7
		+ Marija Mrkšić	18,30
23.II. 2025.	Sedma nedjelja kroz godinu	+ Marija, Ivan i Mladen Kovačić	7
		ŽUPNA	9,30
		+ Miroslav Bakanj	11,30
		+ Stjepan Maljak	18,30

SPASI KUNU OD PROPASTI, DARUJ JE ZA 1000 RADOSTI

Vjerujem da ste već čuli putem društvenih sredstava priopćivanja za akciju Hrvatskog Karitasa pod gornjim naslovom. Naime, do 31. prosinca 2025. moguća je zamjena kovanica kula i lipa U Hrvatskoj narodnoj banci za euro. Poslije tog datuma postati će bezvrijedne, a pretvorene u eure, mogu u sklopu programa „Za 1000 radosti“ pomoći osobama u potrebi. Prema podacima HNB-a još je uvijek nezamijenjeno, spremljeno, iz Hrvatske iznijeto ili nestalo kovanica hrvatske kune i lipa u vrijednosti 4,2 milijarde kuna. Bila bi velika šteta da znatan dio te vrijednosti propadne ne našavši put do onih kojima može uvelike pomoći!

Župni uredi bi bili mjesta na koja će zainteresirani građani predavati kovanice. Naš biskup poziva župljane i sve ljude dobre volje da se tijekom ove godine, uključe u ovaj projekt svojim darovima kuna i lipa koje će nakon 31. prosinca 2025. izgubiti vrijednost.

U našoj crkvi biti će posebna kutija za odlaganje takvog novca. Molimo vas da to ne stavljate u milostinju jer time kompliciramo razvrstavanje novca.

ŽUPNI URED SV. ANTUNA PADOVANSKOG
Franjevačka 1,
KOPRIVNICA
Tel. 048/642-160
e-mail: fra-kc@ofm.hr
www.ofm.hr/koprivnica

UREDOVANJE
Svaki radni dan od
8-9 i 17-18

KRŠTENJE
Prijava u uredovno vrijeme
Pouka petkom u 17,00

VJENČANJE
Obvezatan je tečaj pripreve za brak. Prijava u župnom uredu mjesec dana prije vjenčanja.

BOLESNICI
Bolesnicima na vrijeme omogućite posjet svećenika. Bolesnike redovito pohađamo o Božiću i Uskrsu.

SPROVOD
Nakon dogovora s Komunalcem vrijeme sprovoda prijavite u župnom uredu.

KLANJANJE
Svake srijede poslije večernje svete mise u našoj crkvi je pobožnost euharistijskog klanjanja.

Izdaje i odgovara:
Župni ured Sv. Antuna Padovanskog



ŽUPNI LISTIĆ
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA
Broj 6 Godina XVIII 16. veljače 2025.g.

6. nedjelja kroz godinu - godina C

BLAŽENSTVA

Evangelje: Lk 6,17,20-26

U ono vrijeme:

Isus siđe s dvanaestoricom i zaustavi se na ravnu. Podigne oči prema učenicima i govoraše:

»Blago vama, siromasi: vaše je kraljevstvo Božje!

Blago vama koji sada gladujete: vi ćete se nasititi!

Blago vama koji sada plačete: vi ćete se smijati!

Blago vama kad vas zamrže ljudi i kad vas izopće i pogrde te izbace ime vaše kao zločinačko zbog Sina Čovječjega!

Radujte se u dan onaj i poskakujte: evo, plaća vaša velika je na nebu.

Ta jednako su činili prorocima oci njihovi!«

»Ali jao vama, bogataši: imate svoju utjehu!

Jao vama koji ste sada siti: gladovat ćete!

Jao vama koji se sada smijete: jadikovat ćete i plakati!

Jao vama kad vas svi budu hvalili!

Ta tako su činili lažnim prorocima oci njihovi.«

Ostala čitanja: Jer 17,5-8; 1 Kor 15,12. 16-20;

Prvo čitanje šeste nedjelje kroz godinu uzeto je iz Knjige proroka Jeremije gdje nalazimo snažnu opomenu svetog pisca da čovjek može naći svoje blaženstvo samo u Bogu. To vrijedi i za nas: moramo biti svjesni da nam je potreban Bog.

U drugom čitanju sv. Pavao snažnim riječima naviješta da svaki onaj koji se uzda samo u ovaj život, jadan je. Evanđeosko blaženstvo nije nagrada za zemaljski život, nego dar vječnog života. U evanđelju čitamo iz pera sv. Luke Blaženstva. Korisno je naglasiti da je to izvještaj sv. Luke, jer kod sv. Mateja, npr. imamo drukčiju verziju. Matej govori općenito: »Blago siromasima u duhu jer je njihovo kraljevstvo nebesko, blago onima koji tuguju, blago krotkima...« Naprotiv, evanđelist Luka predstavlja i one ljude kojima su Isusove riječi upućene: »On upravi pogled na svoje učenike te reče: Blago vama, siromasi, jer je vaše kraljevstvo Božje, blago vama koji sada gladujete, blago vama, koji sada plačete...«

Možemo uočiti tri okolnosti u ovom Evanđelju. Najprije saznajemo da je Isus sišao s brda zajedno sa svojim novoizabranim apostolima, gdje je molio za njih i pozvao ih k sebi. Drugo, saznajemo da je Isus stao na jednoj visoravni gdje se našao velik broj učenika te silno mnoštvo naroda iz Judeje i Jeruzalema, ali također iz tirkog i sidonskog primorja. Treće, saznajemo da je Isus proglasio Blaženstva tako da je upravio pogled na svoje učenike.

Susrećemo ovdje tri kategorije ljudi: novoizabrani Apostoli, učenici i masa. Te tri kategorije ljudi naznačuju tri načina kako se može slijediti Isus. Ima u Crkvi ljudi koji slijede Isusa na, da tako kažemo, profesionalnoj razini. To su oni koje je on sam postavio da budu vođe njegova naroda: Papa, biskupi, svećenici, redovnici i redovnice. Ima, nadalje, u Crkvi učenika, vjernika laika koji žive Blaženstva u svagdanjem životu. A ima i onih koji izdaleka gledaju i slušaju Isusa. Kod proglašenja Blaženstava Isus se obratio svima trima kategorijama ljudi.

Kad govorimo o Blaženstvima, rado ih nazivamo osnovnim dokumentom Ustavom kršćanstva, sažetkom kršćanske duhovnosti i etike. Samo što nije lako generalizirati pojedine stavke Blaženstava.

Isus, naime, ne kaže da su automatski blaženi svi siromasi, nego, upravo u Lukinoj verziji Blaženstava, on to kaže o svojim učenicima, koji, kako znamo iz evanđelja, stvarno su bili gladni do te mjere da su subotom trgali klasje, zbog čega su ih optužili farizeji, a Isus ih je morao braniti. Isusovi tadašnji učenici su stvarno bili progonjeni od zlobnih farizeja, koji su ih optuživali da ne plaćaju porez, da ne peru ruke i ne obdržavaju ostale vjerske običaje. Iz toga možemo naučiti da svatko mora znati primijeniti na sebe pojedino blaženstvo. Ima, naime, ljudi koji žive u materijalnom blagostanju, a ipak nisu sretni, naprotiv, ima siromaha koji su puni životne radosti. Ima takvih koje nitko ne proganja, dapače svijet im se divi, a ipak nisu sretni, naprotiv, ima stvarno progonjenih zbog vjere, nacije ili boje kože, koji su unatoč tome zadovoljni. Evanđeoska blaženstva su odgovor na pitanje gdje je Bog u našim patnjama, progonima, neimaštini? Ako smo sposobni primijetiti njegovu prisutnost i u teškim situacijama života, onda smo našli izvor našeg blaženstva. Ali to nitko nam ne može reći, to moramo sami otkriti, svatko za sebe. Tko je blažen i zašto? Blaženstvo nije isto što i bezbrižnost. Blažen je onaj čovjek čiji je život usidren u Boga. Evanđeoska blaženstva nisu socijalna kategorija, nego duhovna. Siromašni, o kojima Isus govori nisu nužno beskućnici, prosjaci i luralice, nego oni koji shvaćaju da samo u Bogu mogu naći puninu života.

Pokušajmo stoga izreći Blaženstva po vlastitoj životnoj situaciji. Umjesto »blaženi siromašni«, recimo »blaženi ponizni« koji priznaju da sve što imaju, dobili su od Boga kao nezasluzeni dar, a ovamo spadaju čak i bankovna knjižica i lijepa kuća i dobra plaća.

»Blaženi oni koji plaču.« Zamijenimo to riječima »blaženi oni koji znaju oplakivati svoje grijeh, koji znaju plakati zbog stradanja nevinih, koji znaju suosjećati s patnicima, pomoći nevoljnicima.«

Poruka današnjeg evanđelja mogla bi se sažeti ovim riječima: Naše blaženstvo ne ovisi ni o kakvim vanjskim okolnostima, nego o svijesti da je Bog prisutan u svijetu i u našem životu.

OD NEDJELJE DO NEDJELJE

ŽUPNI VJERONAUČ

Prvopričesnici i krizmanici imaju vjeronauk po ustaljenom rasporedu.

2. razredi imaju vjeronauk u četvrtak 20. veljače u 16 sati u crkvi.

Sv. Franjo i Sv. Jacinta: brat i sestra vidjelice u Fatimi

Brat i sestra rođeni su u malom selu koje se nalazi nedaleko od grada Fatime u Portugalu: Francisco 1908., a Jacinta dvije godine kasnije. Od malena su naučili brinuti jedno o drugomu. Skupa sa svojom rođakinjom Lucijom čuvali su ovce na prekrasnim poljima rodnog kraja. Kao i mnoga djeca njihove dobi, provodili su velik dio dana ispreplićući posao - nužan za život njihovih siromašnih obitelji - s igrom. Njima trima ukazala se Blažena Djevica Marija i rekla: "Molite se i prinosite žrtve za grešnike, jer mnoge duše idu u pakao zato što nitko za njih ne prinosi žrtve i nitko za njih ne moli." Franjo i Jacinta umrli su vrlo mladi, nedugo nakon ukazanja, dok je Lucija poživjela mnogo godina, postavši bosonoga karmelićanka, sve do svoje smrti 13. veljače 2005., u dobi od 97 godina.

Njima trima se u razdoblju od 13. svibnja do 13. listopada 1917. u nekoliko navrata ukazala Gospa. Zbog pričanja o onomu što su vidjeli hrabro su podnosili klevete, uvrede, nesporazume, pa čak i zatvor. Navodno su ih čuli kako govore: „Nema veze ako nas ubiju, jer ćemo ići u Raj.“ Nakon ukazanja Jacinta i Franjo nastavili su svoj jednostavan život, kao i Lucija. Gospa je izričito tražila od Lucije da pohađa školu. Jacinta i Franjo učinili su isto kad su bili dovoljno odrasli za to. Svakodnevno su, idući do male škole u selu, prolazili pokraj crkve gdje bi zastali i kleknuli da pozdrave Isusa u Euharistiji. Mnogi su ih s radošću pratili. Franjo, znajući da neće dugo živjeti jer mu je to najavljeno, jednoga je dana rekao Luciji: „Ti idi u školu, ja ću ostati ovdje s Isusom u skrovištu.“ Od toga dana, nakon škole, djevojčice bi ga uvijek nalazile u crkvi, kako moli na mjestu najbližem tabernakulu. Od njih troje, mali je Franjo bio najpredaniji molitvi jer je time želio "tješiti" Boga povrijeđenog ljudskim grijesima. Jednom ga je prilikom Lucija upitala: "Franjo, što ti je draže, tješiti Gospodina ili obraćati grešnike?" Odgovorio je: „Radije tješim Gospodina... niste li vidjeli koliko je Gospa bila tužna kad nam je rekla da ljudi više ne bi smjeli vrijeđati Gospodina koji je već jako uvrijeđen? Želio bih utješiti Gospodina, a zatim obratiti grešnike da više ne vrijeđaju Gospodina.“ Nakon nekog vremena nastavio je: „Uskoro ću biti u Raju. A kad stignem tamo, stalno ću tješiti Gospodina i Gospu.“

nastavak u sljedećem broju